

守住惠明“金名片” 守护畲乡“金叶子”

援助律师帮了大忙

本报记者 肖春霞
通讯员 宋佳丽 陈伊言

气温骤降,景宁六江源茶业有限公司负责人傅广杰望着休眠老茶树上的层层雾凇,想起当地全力破解“惠明”商标历史遗留难题的举措,对来年的产业发展更有信心。

惠明茶历史悠久、文化底蕴深厚,最早可追溯至唐龙朔元年(661年)。民国四年(1915年),惠明茶获巴拿马万国博览会一等证书及金质褒奖。“千年惠明,百年金奖”便由此而来,“惠明”也成了景宁茶产业的一张“金名片”。

随后,由于历史原因,“惠明”商标被私人企业A企注册,制约了该县品牌建设和统一。傅广杰所在企业就曾因使用“惠明茶”一名,被起诉过。傅广杰不明白,使用了千年的茶名,怎么就不能用了?而这样的疑问,景宁许多茶商都有。尤其在A企因经营不善将“惠明”商标进行抵押后,更引发了景宁茶业人士对该“金名片”流失的深度担忧。

多年来,景宁县委县政府一直致力于破解“惠明”商标历史遗留难题。2022年,景宁县委县政府成立工作专班,统筹推进“惠明”系列商标回归进程,委托浙江法律援助志愿律师、浙江杭天信律师事务所律师、景宁县政府法律顾问陈振华负责处理相关法律事务。为证明“惠明”一名已成为该区域广泛使用的通用名称(当有效注册使用的商标演变为商品通用名称,任何单位

或者个人可以向商标局申请撤销该注册商标),陈振华先后赴惠明寺、档案馆、农业农村、市场监管等部门了解收集有关惠明茶历史渊源、地理标志、知识产权保护等文献资料。调查过程中,陈振华发现A企已注册惠明系列商标19件,这让事情变得更加复杂。

虽然“惠明”作为通用名称有深厚的现实依据,但能否被认定为通用名称仍需经司法确认,且从现有法律来看,A企注册的19件“惠明”系列商标也是合法的,一一注销难度较大,诉讼成本过高,时间也相当漫长。怎样才能既平衡A企和县域惠明茶品牌发展,又能快速解开问题症结?陈振华提出了整体收购惠明系列商标的构想,获得了县政府的肯定。

然而,收购谈判并不顺利。A企老板不肯轻易割让商标,让谈判一度搁浅。如何突破?陈振华了解到A企有一笔北京的债务纠纷急需处理,于是和当地农业局局长陪同A企老板前往北京处理债务。原来,A企拥有北京某茶企股权,但因债务问题,该股权已被查封。陈振华了解到,北京某茶企即将上市,若A企不及时还债,股权将被拍卖。于是,陈振华以此为突破口,为A企老板明晰上市后股权获利前景,建议其尽快以合理价格出售商标用以偿还债务,以保住股权。

A企老板接受了陈振华的建议,在景宁政府邀请第三方专业机构对A企19个商标进行评估后,A企老板欣然接

受了评估方案:当地国企以合理价格收购这些商标,供景宁县域茶企(包括A企)无偿使用。

“不可否认A企曾经对‘惠明’品牌发展作出过贡献,这样的方式既能缓解A企资金紧张、化解破产危机,同时也利于提升惠明茶整体品牌形象,推动县域茶企共同发展。”陈振华介绍道。

但彼时,A企“惠明”的核心商标仍因债务问题处于抵押状态。商标转让前必须先解押,怎么说服拥有抵押权的B企解押?陈振华和专班成员又共同为A企拟定了还款方案:优先偿还B企,剩下用于偿还北京方债务(如果不够,自行筹款)。基于此,B企爽快同意先解押。在景宁各部门多方努力下,今年3月,国家知识产权局商标局发布“惠明”系列商标转让公告,“惠明”系列19件商标所有权从民营企业转让至景宁国有企业。

该消息落地,当地茶商心里的石头也落定了,今后他们可以放心使用“惠明”名称。陈振华也为自己能为援助地重大项目建设贡献专业力量而自豪。

12月25日,第六批浙江律师法律援助志愿服务行动在杭州启动,陈振华作为“优秀志愿律师”选择继续援助景宁。据了解,浙江律师法律援助志愿服务行动自2018年底启动以来,已派遣五批共116名律师志愿者前往省内21个山区、海岛县(市、区),为超过20万名困难群众提供法律援助服务,挽回经济损失或取得经济利益6000余万元。

“冬日敲门”送温暖

通讯员 鲍彩红 何梦丽

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所开展“冬日敲门”活动,上门走访独居老人,为他们送去冬日里的温暖。

民辅警来到独居老人家中,详细了解老人家居环境、防寒保暖、健康状况等情况,提醒老人们注意用气用电安全,外出前记得检查电热毯、取暖器等电源有没有关闭,并对老人们的燃气、电线、取暖器等进行了安全隐患排查,帮助老人们提高火灾预防能力和应急自救逃生能力。同时,民辅警还对老人们进行了反诈、防盗等法律知识的宣传,帮助他们增强自我保护意识。此次共走访11个村庄46名老人,把关怀送到老人身边。

女孩寒冬走失 民警暖心寻回

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 “女儿放学后没有回家,常去的地方也都找了,没找到人,急死我了。”近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到了一个求助电话,报警人宋先生着急地说道。

值班领导楼乐涛立即带队驱车赶到现场。他一边安抚宋先生的情绪,一边详细询问其女儿的衣着及体貌特征,同时通知所里的小捕快队员进行侦查,线上线下同步开展。沿着小宋回家的路线,楼乐涛仔细研判小宋可能会去的地方。经过两个多小时的搜索,他们在距离小宋就读学校4.5公里外的马路边发现了孩子,此时小女孩的脸庞已经被冻得通红,楼乐涛赶紧把女孩带回派出所。

“喝杯奶茶暖一暖吧。”到了接处警大厅,楼乐涛给小女孩递上一杯奶茶,随后开启了“话痨”模式,询问小女孩为何不回家。经过一番耐心交流,小女孩慢慢敞开了心扉。原来小宋喜欢看课外书,但家长担心这些“闲书”看多了会影响孩子学习,就把看课外书这件事给禁了,这可把小宋难受坏了,放学了就不想回家。

宋先生赶到接警大厅后,看见女儿平平安安的,连声向民警道谢。楼乐涛也向他讲述了小宋的烦恼,“我们以后一定跟女儿好好沟通。”宋先生保证道。

(上接1版)

“我们公司员工发生工伤,网上报销医疗费用说缺病例资料,结果到窗口办理写一个承诺书说明情况就好了。网上网下办事要求不一致,且网上办事一点也不方便。”今年7月,营商环境中心走访企业时,了解到企业主的困惑。对此,营商环境中心结合履责和走访摸排情况,成立“线上线下不一致”课题组,研究商定首批企业反映较为强烈的线上线下不一致、信用修复、招投标领域、企业合规“四大课题”。

之后,课题组主动对接相关单位,组织召开协商会,共梳理出8个单位“线上线下办事不一致”事项13项,以清单分类销号方式进行整改。截至目前,除各省政策不一致等原因导致的问题事项外,其他问题清单均已整改完毕。

“营商环境中心的主要任务,是当好护航民营经济健康发展‘老娘舅’、安商惠企环境‘净化器’。”桐庐县检察院相关负责人介绍,营商环境中心办公室设在县检察院,并代行日常工作职能。中心成立半年多来,对内着力做优“办理”流程,做实“办复”环节,构建系统化、全链条、高效率的营商环境投诉处理体系,确保“投诉有门,落实有方”;对外,中心已构建成员单位联席会议机制,牵头22家成员单位以及相关部门组建“营商环境宣讲团”,初步梳理首批19个课题,持续推出点单、集中、线上宣讲等模式,推动营商环境中心各项工作有序开展。

唱响“反邪好声音”

近日,湖州市第二届“反邪好声音”宣讲总决赛在德清举办。本次比赛经过乡镇选拔、区县初选、全市预选,最终12位选手进入决赛。参赛选手既有来自基层一线的反邪教专家,也有乡镇(街道)干部、村(社区)网格员,还有学校老师、高校学生和反邪教志愿者。他们用群众听得懂的乡村土语,揭露了邪教的本质和危害,警醒大家远离邪教,共享平安和谐。

通讯员 杨露露



走访工地话安全

连日来,三门县公安局健跳派出所结合冬季“大走访”活动,组织民辅警深入辖区工地、企业了解务工人员防寒情况,面对面开展用电、防火、防诈和交通安全、禁毒宣传,切实提高务工人员安全防范意识。

通讯员 林利军



浙江政法抖音影响力第48期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第48期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。温馨提示:每周期发布数不超过6条的,不列入榜单,6条以上(含6条)才计入榜单。

党委政法委篇

舟山政法 衢州政法 东海卫
平安南浔 宁波政法 平安南太湖

平安瑞安 平安金华 南湖平安
古越剑

法院篇

龙游县人民法院 浙江天平
台州法院 温州法院
长兴县人民法院 吴兴法院

检察篇

仙检匠 浙江检察 路桥检察
椒江检察 台州检察

公安篇

宁波公安 浙江正能量
温州高速交警 浙江交警
温州交警 温州公安
杭州公安 东阳警方
金华公安 浙江公安

司法行政篇

温州普法 金华普法
上城普法君 甬城公证

本报职业道德监督电话:

0571-85310013